
Пожарная безопасность при эксплуатации электрических приборов 
 
При эксплуатации электрических приборов запрещается: 
- использовать приемники электрической энергии (электроприборы) в условиях, 

не соответствующих требованиям инструкций предприятий-изготовителей, или имеющие 
неисправности, а также эксплуатировать электропровода и кабели с поврежденной 
или потерявшей защитные свойства изоляцией; 

- устанавливать самодельные вставки «жучки» при перегорании плавкой вставки 
предохранителей, это приводит к перегреву всей электропроводки, короткому замыканию 
и возникновению пожара; 

- окрашивать краской или заклеивать открытую электропроводку обоями; 
- пользоваться поврежденными выключателями, розетками, патронами; 
- закрывать электрические лампочки абажурами из горючих материалов; 
- использование электронагревательных приборов при отсутствии 

или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкцией. 
Недопустимо включение нескольких электрических приборов большой мощности 

в одну розетку, во избежание перегрузок, большого переходного сопротивления 
и перегрева электропроводки. 

Частой причиной пожаров является воспламенение горючих материалов, 
находящихся вблизи от включенных и оставленных без присмотра электронагревательных 
приборов (электрические плиты, кипятильники, камины, утюги, грелки и т.д.). 

Включенные электронагревательные приборы должны быть установлены 
на негорючие теплоизоляционные подставки. 

Для предупреждения высыхания и повреждения изоляции проводов запрещается 
прокладка их по нагревающимся поверхностям (печи, дымоходы, батареи отопления 
и т.д.). 

Перед уходом из дома на длительное время, нужно проверить и убедиться, 
что все электронагревательные и осветительные приборы отключены. 
Дети. Оберегайте детей от пожара, знакомьте их с этой опасностью, контролируйте 
поведение и поступки. 
ПОМНИТЕ! Дети во всем подражают взрослым. 
Если произошел пожар. Не забывайте, что в закрытом помещении первый враг 
для вас не огонь, а дым, который слепит и душит. Что нужно делать: 
- сохранять хладнокровие; 
- вызвать пожарную охрану по телефону 01, 101, 112; 
- бороться с пожаром в самом его начале, пытаясь потушить не огонь, а то, что горит, 
используя подручные средства; 
- если загорание собственными силами не удается ликвидировать, необходимо покинуть 
помещение, закрыть за собой открытые окна и двери, чтобы предотвратить приток 
свежего воздуха, способствующего усилению горения и распространения огня; 
- проходить задымленное помещение нужно в зоне наименьшей концентрации дыма, 
чаще всего ближе к полу, при этом закрыть рот и нос мокрым полотенцем или платком; 
- при эвакуации через оконный проем одноэтажного здания следует последовательно 
разбить стекло любым предметом (стул, табурет, цветочный горшок и т.п.), затем вынуть 
оставшиеся осколки стекла из рамы, обернув руки тканью, бросить наружу одеяло, коврик 
и т.п., чтобы не повредиться стеклом при эвакуации, и покинуть помещение; 
- обязательно встретьте прибывших пожарных и информируйте 
их обо всех обстоятельствах возникновения пожара и места его возникновения, принятых 
вами мерах и т.д.; 
- не пытайтесь проникать повторно в горящее здание (помещение), чаще всего 
это заканчивается трагически. 



ПОМНИТЕ! При пожаре ищите детей в самых укромных местах, где они могут 
спрятаться – под кроватью, в шкафу, за шторой и т.д. 
- если на человеке загорелась одежда нельзя бежать – горение только усиливается, нужно 
незамедлительно упасть и кататься по полу (земле), либо набросить на себя кусок плотной 
ткани, если есть рядом вода – использовать её. Однако если горит не сама одежда, 
а  пролитый на неё бензин – воду не применять. 
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